
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
Satuan Pendidikan : SMP NEGERI 3 Tulungagung 
Kelas / Semester     : 9/1 
Tema         : Dahsyatnya Persatuan Dalam Ibadah Haji Dan Umroh 
Sub Tema / KD         : 3.7. Memahami ketentuan Haji 
Pembelajaran ke     :  1 
Alokasi waktu          : (40 Menit x 3 JP) X 3 Pertemuan 
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN  

Melalui pembelajaran saintifik, peserta didik diharapkan dapat :  
1. Menjelaskan pengertian haji dengan benar.  
2. Menjelaskan Syarat sah dan syarat wajib dengan benar  
3. Menjelaskan rukun, wajib serta sunnah Haji dengan benar.  
4. Menjelaskan larangan-larangan Haji dan Umroh dengan benar  
5. Menjelaskan Tata cara / manasik Haji dan Umroh dengan cermat dan benar  

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Pendahuluan 
(20menit) 

• Guru mengkondisikan peserta didik untuk siap belajar dengan melakukan breafing 
pada grup WA  

• Guru mengingatkan untuk membuka link video dan memberi kesempatan untuk  
menyimak  video materi pelaksanaan Haji pada Google Classroom   

• Guru membuka pembelajaran melalui  google classroom kelas PAI yang telah 
dibuatnya. 

• Guru memulai pembelajaran  melalui Google meet di kelas mayanya dengan 
memberi salam, mengajak doa bersama,  memberikan appersepsi dan 
menyampaikan metode dan tujuan pembelajaran.  

• Guru menyampaikan kepada siswa bahwa absensi bisa dilakukan  peserta didik 

melalui Google Meet 

Kegiatan Inti  
Pertemuan 1 
(80 menit) 

• Guru Menyampaikan pada siswa untuk membuka  materi  Haji  yang telah 
disiapkan pada Google Classroom. 

• Setelah menyimak Video, Guru melontarkan pertanyaan terkait dengan tayangan 
video kepada siswa secara acak agar siswa aktif dalam pembelajaran. 

• Guru mengumpulkan beberapa jawaban yang diberikan siswa, 

• Guru mengolah jawaban siswa  untuk diarahkan pada suatu pemahaman materi 

• Guru meminta siswa untuk bisa menyimpulkan  pembahasan yang telah dilakukan. 

• Guru meminta masing-masing siswa memiliki catatan terkait ketentuan Haji dan 
dikumpulkan pada pertemuan minggu depan melalui GC di bagian pengumpulan 
tugas. 

Penutup 

( 20 menit) 

• Guru Merefleksi hasil pertemuaan dan menginformasikan kegiatan yang akan 
dikerjakan minggu berikutnya. 

• Guru menutup pembelajaran  dengan doa bersama  

C. PENILAIAN 

PENGETAHUAN KETERAMPILAN SIKAP SPIRITUAL SIKAP SOSIAL 

Melalui soal pilihan 
ganda  /Esai materi 
tentang  haji  di GC 

Hasil Presentasi kelompok 
melalui Google Meet di kelas 
Maya 

Melalui Google formulir 
dari pengamatan dan 
informasi orang tua 

Melalui Google 
formulir dari 
pengamatan dan 
informasi orang tua 

 
Mengetahui 
Kepala SMPN 3 Tulungagung 

Tulungagung, 11 Juli 2021  
Guru Pendidikan Agama Islam 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Satuan Pendidikan: SMP NEGERI 3 Tulungagung 
Kelas / Semester   : 9/1 
Tema       : Dahsyatnya Persatuan Dalam Ibadah Haji Dan Umroh 
Sub Tema /KD        : 3.7. Memahami ketentuan Haji dan Umroh 
Pembelajaran ke   :  2 
Alokasi waktu        : (40 Menit x 3 JP) X 3 Pertemuan 
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN  

Melalui pembelajaran saintifik, peserta didik diharapkan dapat :  
1. Menjelaskan pengertian haji dengan benar.  
2. Menjelaskan Syarat sah dan syarat wajib dengan benar  
3. Menjelaskan rukun, wajib serta sunnah Haji dengan benar.  
4. Menjelaskan larangan-larangan Haji dan Umroh dengan benar  
5. Menjelaskan Tata cara / manasik Haji dan Umroh dengan cermat dan benar  

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Pendahuluan 
(20menit) 

• Guru mengkondisikan peserta didik untuk siap belajar dengan melakukan 
breafing pada grup WA 

• Guru membuka pembelajaran melalui  google classroom kelas PAI yang 
telah dibuatnya. 

• Guru memulai pembelajaran  melalui Google meet di kelas mayanya dengan 
memberi salam, mengajak doa bersama,  memberikan appersepsi dan 
menyampaikan metode dan tujuan pembelajaran.  

• Guru menyampaikan kepada siswa bahwa absensi bisa dilakukan  peserta 
didik melalui Google Meet 

Kegiatan Inti  
Pertemuan 2 
(80 menit) 

• Masing-masing Siswa mengumpulkan tugas minggu yang lalu untuk 
membuat ringkasan materi/catatan dan telah dikumpulkan di GC. 

• Guru mendata hasil pekerjaan siswa yang telah dikumpulkan. 

• Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok  

• Masing-masing kelompok berdiskusi di kelas mayanya dan  menyusun  
laporan hasil diskusinya  dalam bentuk Power Point untuk dipresentasikan 
pada minggu depan.  

• Guru memberi kesempatan pada kelompok untuk berdikusi dengan 
kelompoknya, dan dipersilahkan untuk keluar sejenak dari Google meet dan 
bisa bergabung lagi sesuai waktu yang telah ditentukan. 

• Siswa bergabung kembali untuk menyampaikan sekilas hasil diskusinya. 
 

Penutup 

( 20 menit) 

• Guru merefleksi hasil pertemuaan dan menyampaikan kepada siswa untuk 
menyelesaikan laporan hasil diskusinya dalam bentuk Power Point untuk 
dipresentasikan pada minggu berikutnya. 

• Guru menutup pembelajaran dengan doa bersama seluruh siswa 

C. PENILAIAN 

PENGETAHUAN KETERAMPILAN SIKAP SPIRITUAL SIKAP SOSIAL 

Melalui soal pilihan 
ganda  /Esai materi 
tentang  haji  di GC 
melalui Google Form 

Hasil Presentasi kelompok 
melalui Google Meet 

Melalui Google formulir 
dari pengamatan dan 
informasi orang tua 

Melalui Google 
formulir dari 
pengamatan dan 
informasi orang 
tua 

Mengetahui 
Kepala SMPN 3 Tulungagung 

Tulungagung, 11 Juli 2021  
Guru Pendidikan Agama Islam 

 
 
 
Drs. HENI HENDARTO, M.Pd  
Pembina Tk 1  
NIP. 19671105 199003 1 006 

 
 
 
NURUL HIDAYATI, S.Ag, M.Pd  
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Satuan Pendidikan : SMP NEGERI 3 Tulungagung 
Kelas / Semester     : 9/1 
Tema         : Dahsyatnya Persatuan Dalam Ibadah Haji Dan Umroh 
Sub Tema / KD         : 3.7. Memahami ketentuan Haji dan Umroh 
Pembelajaran ke       :  3 
Alokasi waktu            : (40 Menit x 3 JP) X 3 Pertemuan 
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN  

Melalui pembelajaran saintifik, peserta didik diharapkan dapat :  
1. Menjelaskan pengertian haji dengan benar.  
2. Menjelaskan Syarat sah dan syarat wajib dengan benar  
3. Menjelaskan rukun, wajib serta sunnah Haji dengan benar.  
4. Menjelaskan larangan-larangan Haji dan Umroh dengan benar  
5. Menjelaskan Tata cara / manasik Haji dan Umroh dengan cermat dan benar  

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Pendahuluan 
(20menit) 

• Guru mengkondisikan peserta didik untuk siap belajar dengan melakukan breafing 
pada grup WA 

• Guru membuka pembelajaran melalui  google classroom kelas PAI yang telah 
dibuatnya. 

• Guru memulai pembelajaran  melalui Google meet di kelas mayanya dengan 
memberi salam, mengajak doa bersama,  memberikan appersepsi dan 
menyampaikan metode dan tujuan pembelajaran.  

• Guru menyampaikan kepada siswa bahwa absensi bisa dilakukan  peserta didik 

melalui Google Meet 

Kegiatan Inti  
Pertemuan 3 
(80 menit) 

• Masing-masing kelompok mempresentasikan hasil  diskusinya dan menggunggahnya 
di Google Classroom. 

• Presentasi kelompok dilakukan dengan melalui Google Meet, sehingga paparannya 
bisa di screen dan bisa disimak oleh siswa yang lainnya. 

• Guru dan siswa bersama-sama mencermati hasil presentasi masingmasing kelompok 
secara bergiliran 

• Memberikan kesempatan pada kelompok yang lain untuk memberikan komentar, 
masukan dan pendapat.  

• Setelah seluruh kelompok sudah mempresentasikan hasil diskusinya di Google Meet, 
guru memberikan kilas balik pada Masing-masing kelompok.  

• Guru membrikan penilaian dari hasil presentasi kelompok  

• Guru meluncurkan Quiz di Google Formulir untuk penilaian mandiri siswa  
Penutup 

( 20 menit) 

Merefleksi hasil pertemuaan, menginformasikan materi yang akan dipelajari pada minggu 
berikutnya dan menutup pembelajaran  dengan doa bersama (20 menit) 

C. PENILAIAN 

PENGETAHUAN KETERAMPILAN SIKAP SPIRITUAL SIKAP SOSIAL 

Melalui soal pilihan ganda  /Esai 
materi tentang  haji  di GC 
melalui Google Form 

Hasil Presentasi 
kelompok melalui 
Google Meet 

Melalui Google formulir 
dari pengamatan dan 
informasi orang tua 

Melalui Google formulir 
dari pengamatan dan 
informasi orang tua 

Mengetahui 
Kepala SMPN 3 Tulungagung 

Tulungagung, 11 Juli 2021  
Guru Pendidikan Agama Islam 

 
 
 
 
Drs. HENI HENDARTO, M.Pd  
Pembina Tk 1  
NIP. 19671105 199003 1 006 
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